
 

Notă informativă 

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la reorganizarea  

instituției publice Clubul de șah și joc de dame în Centrul sportiv de performanță în șah și 

joc de dame 

  

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a elaborat proiectul Hotărârii 

Guvernului cu privite la reorganizarea instituției publice Clubul de șah și joc de 

dame. 

Clubul de șah și joc de dame a fost fondat de către Consiliul de Miniștri al 

RSSM, prin Hotărârea nr.388 din 13.09.1965. 

În cadrul Clubului se desfășoară anual 40 de competiții sportive naționale și 

internaționale, la proba de șah și 20 de competiții sportive, la proba joc de dame.  

Clubul de șah și joc de dame este vizitat anual de circa 6 000 de jucători 

amatori, deține 44 mese pentru desfășurarea competițiilor sportive, fiind unicul în 

Republica Moldova, după spațiu și capacitate de a găzdui vizitatori. 

Clubul de șah și joc de dame a fost vizitat de către personalități importante din 

lumea sportului, ca Anatolii Karpov, Naidel Short, Elmira Scripcenco, Alexandra 

Kostiniuc - campioni mondiali la șah, Kirsan Iliumjinov, președintele Federației 

Internaționale de Șah (FIDE), Alexandr Șvarțman - campion mondial la joc de dame. 

Clubul de șah și joc de dame, ca formă organizatorico – juridică este instituție 

publică, în subordinea Ministerului Educației, Culturii și Cercetării. 

Obiectivul Clubului este de a promova și populariza șahul și jocul de dame în 

societate (copii, adolescenți, maturi).  

Proiectul Hotărârii Guvernului prevede reorganizarea prin transformare a 

instituției publice ,,Clubul de șah și joc de dame” în instituția publică de învățământ 

extrașcolar ,,Centrul sportiv de performanță în șah și joc de dame”. 

Prin reorganizarea Clubului va fi majorat rolul și impactul instituției publice 

în plan social, educațional și sportiv, care până la etapa actuală organiza competiții și 

turnee la probele de șah și joc de dame de către federațiile sportive de profil 

respectiv ori de alte structuri sportive. 

Scopul Ministerului este să reorganizeze Clubul de șah și joc de dame într-o 

instituție publică extrașcolară cu profil didactic, în incinta căreia să fie predate ore de 

instruire ale șahului și jocului de dame, ca discipline sportive pentru copiii și 

adolescenții și alte persoane cu abilități deosebite în șah și jocul de dame. 



Reorganizarea Clubului de șah și joc de dame în Centrul sportiv de 

performanță în șah și dame va asigura condiții adecvate pentru pregătirea membrilor 

loturilor naționale de șah și dame. Pentru obținerea performanțelor în condițiile 

concurenței moderne este necesară susținerea organizării cantonamentelor lotului, 

perfecționarea măiestriei sportive, asigurarea tehnico-materială, științifico-metodică, 

precum și pentru participarea la competiții naționale și internaționale.  

Crearea Centrului sportiv de performanță în șah și dame, organizarea 

pregătirii de către antrenori cu o bogată experiență a loturilor naționale masculin și 

feminin va permite perfecționarea mai eficientă a măiestriei sportive și obținerea 

performanțelor la competițiile internaționale. 

Totodată, ca sarcini prioritare ale Centrului vor fi în continuare: dezvoltarea, 

promovarea și popularizarea șahului și jocului de dame ca discipline sportive 

intelectuale, sporirea și consolidarea capacităților educative și organizatorice cu 

referire la acordarea ajutorului metodic cluburilor și asociațiilor de șah și dame din 

toate unitățile administrativ-teritoriale, promovarea modului sănătos de viață, a 

recreării și socializării cetățenilor.  

Cheltuielile de disponibilizare a personalului instituției publice „Clubul de șah 

și joc de dame” se vor efectua din contul și limita bugetului acesteia, în caz de 

necesitate. 
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